
naš sogovornik
24. mednarodne poletne kulturne prireditve

Čeprav malo
denarja

S fanfarami in ognjemetom so se 23. junija zvečer v Križan-
kah začele 24. mednarodne poletne prireditve in v tem okviru
sedmi baletni bienale. številni gledalci (vsako poletje jili je
več), so si prvi večer lahko ogledali Kitajsko pravljico, prvo
ljubljansko uprizoritev tega baleta v izvedbi ansambla baleta
SNG iz Ljubljane. Ob tej priložnosti pa smo za sodelovanje
v rubriki Naš gost> poprosili umetniškega vodjo in direktorja
Festivala dr. HENRIKA NEUBAUERJA. Kako so potekale
priprave na letošnje, 24. mednarodne kulturne prireditve in
kaj vse si bomo lahko ogledali čez poletje, do 27. avgusta, ko
bodo za zaključek nastopile vse tri Ijubljanske folklorne sku-
pine, Emona, »France Marolt« in »Tine Rožanc«.

Najprej torej o pripravah:
»Bile so hude finančne zadrege,
saj so družbena sredstva, od-
merjena za ljubljanski festi-
val,« primerja sogovornik, »kar
trinajstkrat manjša, kot jih
dobiva denimo dubrovniški fe-
stival, kl je približno enakega
značaja kot naš, štirikrat manj-
ša, kot za veliko krajši splitskl
festival, več kot- dvakrat manj-
ša, kot je bilo porabljenih
sredstev za slabe tri drri novo-
letnih prireditev lani na Go-
spodarskem razstavišču in tako
naprej in naprej. Tako ni bilo
mogoče izraziti, denimo, dobrih

programov baletnih program-
skih svetov, odpadla so gosto-
vanja švedskega kraljevega ba-
leta, Baleta opere iz Hambur-
ga, Baleta Rolanda Petita iz
Marseidla, poljskega baleta, Ba-
leta berlinske opere iz NDR,
Plesne skupine Marthe Gra-
ham iz ZDA in drugih ...«

In vendar se bo kljub vsem
zadregam na 50 večerih in dveh
popoldnevih zvrstilo 38 različ-
nih prireditev v šestih različnih
prireditvenih prostorih, od ve-
likega poletnega gledališča, do
najbolj komornega malega dvo-
rišča.

Sodelovali bodo umetniki iz
13 držav s štirih celin. V takš-
ni ali drugačni obliki bodo ude-
ležene tudi vse naše republike
in obe naši pokrajini.

Po zvrsteh bo letos v skloou
7. baletnega bienala kar devet
baletnih predstav (o.b izidu te
številke Dogovorov, jih je dobr-
šen del že rnimo), od ostalih
zvrstd pa naj omenimo še 10
folklomih prireditev, sedem ve-
čerov pantomime in satiričnega
kabareta, 6 vokalnih, 5 komor-
nih ter dva simfonična koncer-
ta, pet dramskih predstav in en
musical.

Med folklornirni ansambld naj
omenimo tri nove; Gypsy En-
semble »Roma« (Ansambel ci-
ganskih plesov in pesmi iz
PoJjske), ki bo nastopil 12. in
13. julija, Narodni folklorni an-
sambel iz Gane (nastopil bo 1.,
2. in 3. avgusta) in Veliki balet
Tahitija, s polinezijskimi plesi
(17., 18. in 19. avgusta).

Med pantomimo bosta dva
čista pantomimska večera, dve
skupini pa kombinirata svoj
nastop s klovnstvom, glasbo,
maskami in unicikli. (9., 10. in
16. julija ter 12. in 21. avgusta).

Satirični kabaret »Metla« bo
tokrat pripravil novo premiero
»Občinski kurir švejk v tretji
svetovni refoirmi« v aktualizdra-
ni predelavi Haška in Brechta
(10., 11., 13., 14., 15., 25. in 26.
avgusta).

Med vokalniml koncerti ve-
Ija brez dvoma na prvem me-
stu omeniti jubilejni koncert
našega Slovenskega okteta ob
25-lebnici obstoja, kd je bil pod
pokroviteljstvam Maršala Tita,
v petek, 2. jimija, poleg tega
pa še nastop solistov Boljšoj

teatra, ob spremljavi instru-
mentalnega seksteta (15. julija)
in GerBhwinov večer s sodelo-
vanjein American Spoleto Festi-
val Orehestra (17. julija), ko
bomo slišali v originalni izvedbi
Amerikanca, Raipsodijo ia pre-
rez skozi opero Porgy in Bess.

Poseben užitek bo brez dvo-
ma tudi poslušanje češke fil-
harmonije z deli Beethovna,
Schumanna in Dvoraka (24. av-
gusta), bogatejši pa je letos
tudi drainski spored, v gosteh
bo francosfci Theabre du Ver-
seau, ki bo izvedel Shakespea-
rovo »Ukročeno trmoglavko«
(6. avgusta).

Prispevek zagrebške Komedi-
je je že fcradicionalen z doslej
najuspešnejšiin jugoslovanskim
musicalom »Jalta, Jalta«« (4.
julija). Dogovori za ljubljan-
sko predstavitev njihove rock
opere »Gubec-beg«, niso rodili

sadu. To gostovanje bi nam-
reč veljalo kar 300.000 dinarjev
na predstavo, kar pomeni, da
bi morale biti vstopnice brez
podpore po 300 dinarjev, med-
tem ko se cene v povprečju
sicer gibljejo okoli 40 do 50 dl-
narjev.

»Vsega bo na prireditvah lju-
bljanskega Festivala sodelovalo
preko 2000 nastopajočih. To pa
brez dvoma pomeni tudi pri-
spevek Pesbivala Ljubljana k
izkoriščanju hobelskih zmoglji-
vosti našega mesta, vendar
(kakšen paradoks — op. p.),za
te nočibve mora Pesbival med
drugim plačevabi tudi buristi-
čno bakso . . . Namesto, da bi
bilo narobe, da bi turizem in
gostinstvo podprla Fesbival.«

Lani, zadnji teden festival-
skih prireditev so pripravili tu-
di posebno anketo in nekaj
predlogov, ki so jih s pridom
porabili že letos: spremenili so
neugodno postavitev sedežev pri
prehodu, premaknili začebek
predstav v avgustu, ko se prej
zmrači, za pol ure bolj zgodaj,
posebej opozarjajo ansamble
in posameznike na točen za-
čebek priredibev, kajenje pa je
omejeno izključno na odmore.

Prvič letos budi uvajajo po-
poldanske predstave za mladi-
no in tiste, ki zvečer niso pro-
sti. Če bo letos obisk zadovo-
ljiv, nameravajo pirihodnje le-
to pripravibi večje število pri-
reditev, kl bocto primeme za
popoldanski čas pod naslovom
»Fesbival za mlade«.

In nemara še opozorilo, vsto-
pnice za kaberokoli predsbavo,
tja do zakljuoka festivala, je
mogoče kupiti vnaprej.

D. Bošnjak


